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Kinek a szive nem dobogna lelkesen | 
azon büszke tudattól, hogy nemzetünk ezer; 
év óta birja már ezt a szép hazát. Ki ne j 
lelkesednék azon eszméért, hogy Magyar- 
ország fennállásának ezredik évfordulóját 
a legfényesebben megünnepeljük.

Páratlanul áll a magyar nemzet az 
európai népcsaládok közt. Egyik sem te­
kinthet vissza oly hosszú, oly dicső múltra, 
mint a magyar nemzet. Egyiknek sincs 
ezeréves állam-élete, mint a magyarnak. 
Igaz ugyan, hogy vannak Európában olyan 
nemzetek, melyek már régebben itt laknak, 
de sokkal később tömörültek néptörzsökből 
nemzetté, sokkal későbben alkottak állam­
életet, mint a magyar.

Németország például csak e század 
hetedik évtizedében tudott egyesülni, addig 
is létezett ugyan német nép, léteztek apró 
német tartományok, de Németország és a 
német nemzet mindössze két évtized óta 
létezik. — Egyedül Anglia az, melynek 
alkolmányos állami-élete megközeliti idő­
tartamra nézve a miénket, — de a többi 
államok mind uj, fiatal alakítások a mi 
<$s államunk mellett.

Régi országok összedőltek, hatalmas 
trónok összeroskadtak, uj országok kelet­
keztek, uj uralkodó családok emelkedtek 
hatalomra ezer év alatt: egyedül Magyar- 
ország volt azon szikla, melyen az idők 
hullám- csapása megszűnt. A magyar nem­

zet mindig megküzdött a viharral s ha j 
olykor-olykor csüggedni látszott is, annál 
nagyobb erővel kelt fel ismét s a veszély 
nagyságával egyenlő arányban nőtt bátor -, 
sága.

Ezer év története sok dicső tettről 
beszél. A honfoglaló Ősök, a kalandvágyó 
vezérek, kik rettegésben tartották Európát 
és bezúzták Byzancz érczkapuját, Szent 
László legenda-szerű alakja, a muhi puszta 
halottjai, a török- és osztrák-verő Hunya­
diak, a Zrínyiek, a szabadsághősök hosszú 
sora; mindannyian kiemelkedő alakjai 
nemcsak a magyar, de a világtörténelem­
nek is. Emlékük nem ismeri az elmúlást, 
nevük nem ismeri az enyészetet.

Büszkén dobog fel a szív, ha az átélt 
ezer év történetére visszapillantunk. S a 
mai kor nemzedéke, melynek azon szerencse 
jutott osztályrészül, hogy Magyarország 
fennállásának ezredik évfordulóját megün­
nepelheti, büszkén hivatkozhatik a nagy 
világ előtt őseire, kik e hazát szerezték 
és fentartották s teljes joggal remélheti, 
hogy a magyar nemzet számára az ezred­
éves múlt termékeny talajából fakad ki a 
szebb, dicsőbb jövő virága.

Ha volt valaha nemzetnek oka öröm­
ünnepet ülni, úgy nekünk van erre okunk. 
Ilyen nemzeti ünnep még nem volt a vi­
lágon. Ünnepre készül egész Magyarország 
s örömünkben biztosan osztozni fognak 
azon népek is, melyek nemzetünk dicső 
múltja iránt tisztelettel s jelen törekvéseink 
iránt rokonszenvvel viseltetnek.

Az ezeréves jubileum kérdése napi­
rendre került. Kormány, vármegyék, váro­
sok, intézetek stb. foglalkoznak vele, sőt 
az ünnepély egyes részeire vonatkozólag 
tervek is vannak már forgalomban. Az 
ünnepélyek legnagyobb szabású része a 
Budapesten rendezendő kiállítás, mely be­
mutatja Magyarország haladását a kül­
föld előtt.

Nemcsak a fővárosnak, hanem min­
den vidéki városnak és községnek egyen­
ként külön-külön meg kell tartania a 
nemzeti ünnepet. Be kell oltani a haza 
minden polgárának szivébe azon tudatot, 
hogy olyan országnak a fia, mely ország 
ezer év viharával küzdött már meg.

Házasuló férflakna
Valamelyik keleti poéta ilyen tanítást ad 

a házasulandó férfiaknak :
„Ha megnősülsz, keresd a feleséged ked­

vét, de ne hallgass minden szavára Mikor az 
ur az első asszonyt teremtette, egy bordát, 
vett ki a férfi oldalából és tudjuk, hogy az 
oldalborda mind görbe s ha ki akarod egye­
nesíteni, törik, de nem hajlik. Nyilvánvaló, 
hogy görbe az asszonyi természet is; bo­
csásd meg hát vétkeit s ne dorgáld értük. És 
ne engedd szivedet haragra lobbanni iránta, 
kényszert se használj soha, mert hiábavaló 
minden fáradság: nem lehet kiegyenesíteni 
azt, a mi — görbe.“

Ha nem fogadjuk is el a keleti bölcs 
theoriáját az asszonyi természet görbe voltá­
ról, igazat adunk a franczia közmondásnak : 
„Les extremes se touchent.“ Hogy két lény
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Irta: Bignió Mariska.
Konduktor, ha csak lehet egy női sza­

kaszt kérek! Üde gyermek hang csendült az 
indulni készülő vonat folyosóján, a következő 
pillanatban rózsa arczu, parázs szemű leányka 
lépett a kupéba hol én már előbb elhelyez­
kedtem.

Nagyon szépen köszönöm Kovács ur a 
szívességét, szólt vissza egy udvarias fiatal 
emberhez, ki a kupé ajtóig kisérte. Igazán 
nem is tudom mikor és hogyan viszonozzam 
az ön jóságát.

Ha ismét Budapestre jön, és én szeren­
csés lehetek önt a vasúthoz kisérhetni. Aztán 
meghajtotta magát és távozott.

Igazán olyan jó ember Kováes ur, foly­
tatta a leányka, bizalommal fordulva felém. 
Tudja kedves nagysád szegény nővérem fönt 
▼an a test egyenesítő intézetben, mert bizon 
szegény nyomorék, a lábai kivannak fordulva, 
a most úgy lassan fogják egyenesre préselni. 
Kedves anyám is idefent van, s én odahaza 
magam vezetem a gazdasszonyságot, fel jöt­
tem egy kicsit meglátogatni őket. Kovács ur

ott asszisztens, s olyan szívesen útba igazított 
mindenütt, a mama szegény nem jöhetett 
velem, ő volt szives kikisérni a vonathoz, — 
mert mégis féltem, hogy össze tévesztem a 
vonatokat.

Aztán elrendezte kis holmiját, leült, s 
mintha szemeinek tiizét bánatos felleg árnyalta 
volna be, mélyen elgondolkozott.

Figyeltem őt, s öntudatlanul jöttem arra 
a gondolatra, hogy a serdülő magyar leány­
nak sehogysem találó jelzője a „Backfisch“ 
az valami sült halat jelent, mely lapos és 
esetlen. A magyar kis lány tűzről pattant, 
naiv ész járásában , mindig éles figyelő ké­
pesség csillan fel. Ábrándozó, de nem érzelgős 
a sontimentálizmussal csak el mulat,, álom 
képeinek gyökere a valóság talajából kap 
erőt, tud következtetni, tudja hogy a felleg 
várakban lakni nem lehet, s a hold sugár 
csak arra való, hogy egy rózai nap után a 
lombok közt játszadozva poetikus érzelmeket 
keltsen, előkészítse a szép álmot, de azzal 
táplálkozni nem lehet.

A vonat már épen indulni készült, mi­
dőn sietve, lihegve toppant be a kupéba egy 
gyászruhás nő, fején egy szitakötő alakú 
cseppnyi kalap volt, nem is bírta a két ritka 
szárny a nagy fekete fátyolt tartani, egészen 
félre csúszott, dús szőke haja angol kontyba 
csavarodott nyaka fölé, homlok fürtéi nagy 
rendetlenségben az égnek áltak. Különben 
csinos, halvány arczu ifjú nő volt.

— Oh mein Gott 1 sóhajtott németül, s 
igyekezett magát kissé rendbe hozni.

A kis leány kíváncsian nézte végig —■ 
nem találta rokonszenvesnek, elő vette kis 
kézi táskáját, kivett belőle egy könyvet, ol­
vasni ,akart.

Én is kiváncsi lettem ugyan mit olvas 
a kis lány?

— Szabad megtekinteni mivel akar ke­
gyed szórakozni?

— Kérem, Marlitt regénye, mindég szok­
tam könyvet vinni magammal; jobban eltelik 
az idő, ha az ember olvasással szórakozik. 
Különben is Marlittot nagyon szeretem.

Csodálatos, hogy Marlittot minden fiatal 
leány szereti, a nők általában vonzódnak 
ahhoz a sentimentális történetekhez, melyeket 
ő finom részletezéssel leír. — Pedig a férfi 
kritikusok határozottan elitélik; azt hiszik, 
káros befolyással van a magyar lányok lelki 
fejlődésére a német Írónő sentimentálizmusa, 
pedig talán nemesitőleg hat az érzelem vál­
tozások finom megvilágítása azon korban, 
midőn a gyorsan fejlődő érzelmeket nem tud­
juk megkülönböztetni.

A német hölgy is rajongott Marlittórt, 
dicsérete azonban nagyon szórakozottan hang­
zott, imbolygó tekintete zavartan tévedt a 
kupé ablak üvegeire, s mély solialyokkal 
könnyített magán.

Nagy bánata lehet — gondoltam — s 
aztán a havas téli táj nézésébe merültem el.
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békében élhessen egymással egy hossza há­
zaséleten át, a lehető legellenkezőbb termé­
szetűnek kell lenniük. Így az egyik reménye 
envhitni fogja a másik kétségbeesését s az 
egyik szorgalma kárpótlást nyújt a másik tét­
lenségéért. A régi görög és egyiptomi álla­
mokban papok és papnők tanították a ser­
dülő ifjúságot a házasélet misztériumaira s 
megelőztek ez utón sok katasztrófát, a melyet 
a modern tudomány nem tudott megelőzni.

Az ellentétes természet külső jelekben 
is nyilvánul s bátran következtethetjük, hogy 
két egyén közül, ha az egyiknek gömbölyű, 
a másiknak hosszúkás Írása van, az egyik 
szőke, a másik fekete, az egyik horgas orrú, 
a másik pisze : jól megférnek majd együtt.

Két ideges ember, vagy két akaratos 
egyén sohase házasodjék össze; az ilyenek 
frigye rendesen zenebonát és bánatot hoz a 
családfejére.

Olt nincs teljes harmónia, hol a szidok 
és gyermekek egyforma természetűek.

Arra a kérdésre, hogy milyen asszonyt 
szeretnek a férfiak legjobban, valaki igy fe­
lelt : Négyfélét: az érzékit, az ügyefogyottat, 
a szentimentálist és a számitót.

Az érzéki tipuszt lenézik a nők és sa­
vanyít mosolylyal állítják, hogy az ilyen csak 
a férfiak alsóbbrendű érzelmeihez szól. Pedig 
nincs egészen igazuk.

Az úgynevezett „refined“, finomult nő is 
képes az érzékekre hatni bizonyos öntudatlan 
módon. Ez a hatás merőben különbözik a 
paraszt típus kézzelfoghatóbb varázsától s in­
kább sejtelemszerü. Az ily finomult alakban 
jelentkező érzékiség lágyabbá teszi a nő hang­
ját, nézését, intenzivitást ad hangjának ha 
énekel, hajlékonyabbá teszi mozdulatait s 
megadja néki azt a nőies varázst, moly a fér­
fit mindennél jobban lebilincseli.

Ehhez az osztályhoz tartoztak: Stuart 
Mária és Lady Hamilton, a hires Nelson 
„charmeus“-e. Ezt idealizálta a görög művé­
szet Vénusz alakjában s ez marad örökre a 
művészek eszményképe.

Hidegebb testvérei tán rossz szemmel 
nézik néha s a házi tűzhely mellett nem is 
mindig a legkívánatosabb alak, de Páris al­
máját ő fogja elnyerni, a mig csak a föld la­
kójában vér lüktet.

A másik: az ügyefogyott, támaszt ke­
reső nő szintén megleli a maga lovagját. A 
hideg üzletember határozottan ezt a típust 
keresi.

Hízeleg hiúságának, hogy protegálhatja 
s a kékszemü, kúszó növényhez hasonló te­
hetetlen kis portéka, a ki soha egy önálló 
cselekedetre nem képes, olyan rabszolgává 
teszi azt a hatalmas pozitív férfit, akár csak 
előbbeni testvére.

A harmadik kategóriába a szentimentá­
lis nők tartoznak. Nem oly élénkek, mint az 
első csapat s kevésbé szelídek, mint a má­
sodik.

Sok nő lenézi az érzelgős asszonyt, de 
szó a mi szó: magok a férfiak szeretik. Egyik 
nagy orosz regényíró azt állítja valahol, hogy 
a férfiban több az igaz érzés, mint a nőben. 
S annyi bizonyos, hogy a könnyeket hama­
rább megbocsátja a férfi, mint a szívtelensé­
get. Az a nő, a ki az érzolmesscget neveti, 
durvaság jelét adja és sohasem lesz a férfi 
kedvencz típusa.

A negyedik csoport, a számitó, hideg nő 
nem hat a férfiak nagyobb részére, de a 
gyenge, ingadozó jellemű férfi könnyen háló­
jába kerül. Erős értelménél fogva belát a férfi 
szivébe, kiérzi gyenge oldalát, hiúságára hat 
s lassan, mint a pók, megszövi kerülte a há­
lót, melyből többé nincs menekvés. Ez a leg­
veszedelmesebb típus.

Szikra.
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mig újabb közgyűlési határozat 4'/,% kamat 
kiutalványozását rendelte el, holott a meg­
ajánlott 4‘4 %-ból a tanszékeket nem lehet 
fentartani. Tudomásul veszi a javaslatot, de 
azzal a kijelentéssel, hogy ne lepje mega köz­
gyűlést, ha az egyházkerület újból fog kér­
vényezni.

Tudomásul vették.
A városi közigazg. bizottságban Fráter 

Imre elhalálozása következtében megüresedett 
egy tagsági hely betöltése végett az elnök a 
választást elrendeli.

Beérkezett 90 szavazat ; ezekből dr. Kola 
Jánosra esett 70, dr. Bakonyi Samura 20.

Ezután került rá a sor a kisuj-uteza tor­
kolatának rendezésére és a vargaszin helyé­
nek megfelelőbb értékesítésére, melyért már 
annyi toll- és szóharcz folyt.

Olvassák a tanács javaslatát erre vonat­
kozólag.

A tanács javaslata után felolvassák Kom- 
lóssy Arthur és társainak azt az indítványát, 
hogy a Simonffy-féle telek megvásároltassák 
és mivel az erre vonatkozó terv kellőleg elő­
készíthető nem volt, kérik az ügynek a mai 
napirendről való levételét.

Ugyanily értelmű halasztási indítványt 
nyújt be dr. Kola János.

, Lengyel Imre a halasztás ellen szól és 
az Áron-féle telek megvásárlását ajánlja.

Id. Csanak József szintén ily értelemben 
I szólal föl.

Dr. Bakonyi Samu sokkal fontosabb 
! kérdések megoldását kívánná előbb ; a kisuj- 
i utcza torkolatának szabályozása ügyében az 
i a véleménye, hogy a város a saját telkén 
i építsen és sem no adjon, som ne vegyen. De 
I mindenekelőtt a vízvezeték, csatornázás, vilá­
gítás ügyét kívánná rendezni. A halasztás 

i mellett foglal állást.
Bossier R., dr. Balkányi Miklós az olha-

Yárosi közgyűlés.
— Debreczen, marczius 28. —

Debreczen város törvényhatósági bizott­
sága csütörtök d e. a városháza nagy tanács­
termében gyűlést tartott Dégenfeld József gr. 
főispán elnöklete alatt

Elnök megnyitó szavai után olvasták a 
polgármesteri jelentést január és február hó­
napokról.

A jelentés végül részvéttel emlékszik meg 
K. Tóth Mihály haláláról.

Dr. Kola János indítványozza, hogy az 
elhunyt emlékét jegyzőkönyvileg megörökít­
sék és a hozzátartozókhoz részvétiratot intéz­
zenek.

A közgyűlés egyhangúlag hozzájárul az j lasztás mellett szólnak, 
indítványhoz. I Ábrahám László t.

A belügyminiszternek leiratát, mely mel- javaslatát pártolja, 
lett a királynak, Albrecht főherczeg elhalálo- Szabó József főszámvevő hangsúlyozza, 
zása felett városunk közönsége által nyilvá- hogy a kis-uj-uteza rendezését elodázni nem 
nitott részvétet megköszönő nyilatkozatát meg- : lehet és az Áron-féle telek megvételét szűk-

főügyész a tanács

küldi, — tudomásul veszi a közgyűlés.
Olvastatott a belügyminiszter ösmeretes 

leirata, az egyetemmé fejlesztendő ov. ref. fő­
iskola javára tett 200,000 frtos alapítvány fe­
lerésze 41/, % -os kamatainak két uj jogi tan­
szék felállítása és fenntartásának kiadása 
iránt. A tanács ezen leiratot azzal mutatja be 
a közgyűlésnek tudomásvétel végett, hogy ré­
széről a további szükséges intézkedések már 
megtétettek.

Kiss Albert hivatkozik a közgyűlésnek 
arra az előbbi határozatára, hogy a jogakadé­
mia szervezésére 200,000 frtos alapítványt tett,

ségesnek találja, mivel a házipénztárt semmi­
vel se terheli meg.

Dr. Bakonyi Samu ismételten más emi­
nens szükségletek kielégítését ajánlja.

A vita után elnöklő főispán szavazás alá 
bocsátja első sorban dr. Kola J. halasztási 
indítványát; ez indítványt nagy többséggel 
elfogadván, a közgyűlés határozatát az elnök 
enuncziálja, hogy az ügy a májusi közgyűlés 
elé újra előterjesztendő.

A tűzoltóság részére egy korábbi köz­
gyűlés a katonaság által felhagyott csapó- 
utczai Oláh laktanyát jelölte ki, melynek át-

Gyorsan fut a vonat a hegyek alján sű­
rűn épült falvak mellett.

Nagy jégtáblák úszkálnak a Dunán, a 
zavaros viz csendesen hullámzik, ködbe bur- 
kolódzott az esztergomi bazilika s a szép 
Dima vidék mystikus fátyol mögé rejtőzött. 
Később lassan feltisztul az égalja téli nap­
sugár világítja be a tájat, felséges panoráma 
e téli kép. Havas idő után enyhe napok kö­
vetkeztek, a magas hegy szakadékokról a hó 
helyenként le olvadt, itt-ott látszott a kopár 
hegyeken vörös avar, majd a cserjék zuzma- 
rás fehér lombja szelíd elentétet képezett a 
hó alatt kizöldült pázsittal. Ibolya levél is 
zöldéi a bokrok alján, csalódásba hozta a ta­
vasz hírnökét az enyhe napsugár, boldog 
reménnyel nyitja szét levél szirmait, nem is 
gondolja, hogy holnap fagyos északi szél ra­
bolja el gyenge életét, mint az élet örömeit 
a küzdelem viharja. Az újból kezdi a reményt, 
s a kis virág a levél hajtást.

A német hölgy újból mélyen sóhajtott s 
két kezével összeszoritotta fejét.

— Rosszul van ön ? — kérdem tőle rész­
véttel.— Oh nem, — vagyis inkább igen! — 
mondá németül. Magyarul nem tudott. — 
Roppant főfájásom van, egész éjjel nem alud­
tam. Egy rokonom temetésére utaztam Grácz- 
ba s most sietve jövök vissza állásomhoz. — 
Nevelőnő volt. — És ... oh, nagysád . . .

olyasmi még velem sohasem történt. Egy ur 
nekem házassági ajánlatot tett.

— Az igen szép, — mondám mosolyog­
va. — Különösen ha a rokonszenvek talál­
koznak.

— Az igaz, de én sohasem láttam, csak 
itt a vasúti kupéban. Ah, gondoltam magam­
ban, végre egy érdekes utazási kaland. Mert 
— bár sokat hallottan ilyenekről beszélni — 
megvallom, hogy a különlegesség vonzó ha­
tással van rám, velem azonban még semmi 
emlékezetes dolog nem történt. Ha férfiakkal 
utaztam és a nap besütött a szemembe az 
ablakon, udvariasan behúzták a függönyt; 
ha a szivarfüst bántott, készséggel letették 
azt a hamutartóba; esetleg beemelték a bő­
röndömet. Tovább azonban vagy nem bátor­
kodtak menni, vagy én nem keltettem olyan 
hatást. De legtöbbet utaztam olyan emberek­
kel, a kikben az udvariasság érzéke az uta­
zás idejére kihalt.

— S aztán kegyed mit válaszolt? — 
kérdőm a legmagasabb érdeklődéssel.

— Oh, milyen bolond ember az, — 
mondá álmodozva. — Egyszer lát és házassági 
ajánlatot tesz. De egy kicsit én vagyok a hibás.

— Alkalmat adott nagysád?
— Igen! Meg van az a rossz szokásom, 

hogy szeretek heczczelődni, de csak úgy tré­
fából, s ez az őrült komolyan vette. Oh mein 
Gott! hogy fog ez végződni ?

— Hát bizonyosan az oltár előtt.
— O egy nagyon előkelő ember, egy 

gróf, egy magyar mágnás.
— Az annál szebb! — Ez egy egész re­

génytárgy, gondoltam magamban.
— Nagysád fényes környezetbe jut és 

sokan fogják irigyelni.
— Ugye ? Más leány hogy örülne, hogy 

őt egy gróf kéri, én meg ... — s egy na­
gyot sóhajtott.

— S ön miért nem örvend?
— Mit mondanak majd a rokonaim!
— Azok is örvendezni fognak.
— S aztán mily környezetbe jutok, mit 

gondol nagysád, egy olyan magas úri körben 
milyen szerep jut nekem? . . Ah, a magyar 
arisztokráczia föl fog engem falni.

— Legyen megnyugodva nagysád, a gróf 
ur nem fogja azt hagyni. Különben is, ha 
önök egymást szeretik, mit törődnek avval az 
arisztokrácziával, a kik a másforma embere­
ket föl szokták falni.

— De épen az a baj, hogy én nem sze­
retem, én csak viezczelődtem, ő meg komo­
lyan vette. Czimemet kérdezte és én nem 
mondtam meg. Azt mondta utánam utazik, 
ha a világ végére megyek is.

— Ah, egyszer csak azt fogja nagysád 
a hírlapokban olvasni, hogy engem agyon­
lőttek.

— Ki fogja önt agyonlőni ? — kédezém
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alakítása a költségvetés szerint 7200 forintba | 
kerül.

A tanács idevonatkozóing javaslatot ter­
jeszt be, a mely azt mondja, a 7200 frt költ-1 
Bégnek valamelyik alapítványi pénztárból való 
előlegezése engedélyeztessék, mely előleg le-; 
törlesztésére a tűzi váltságból befolyó összeg 
és a Uizi pénztár kamatai szolgálnának fede­
zetül.

A közgyűlés a tanács javaslatát elfo­
gadja.

A debreczcni tornaegyletnek telek- és 
tégla-adományozás iránti kérelmét a tanács 
pártolólag terjesztette be.

Eszerint a jog- és pénzügyi bizottsággal 
egyetértőleg javasolja, hogy az önálló torna- 
csarnok építésére a péterfíai 933. sz. tolok en­
gedtessék át a tornaegylet részére a tulajdon­
jog fentartása mellett oly módon, hogy mind­
addig, mig azon telek a jelzett czélra hasz­
náltaik, az a torna-egyletnél hagyassák, ha 
pedig azon a telken a tornacsarnok megszűn­
nék, a telek a város részére visszabocsáttas- 
sék, a rajta lévő épületek pedig, ha azokat a 
város átvenni hajlandó lenne, az akkori bocs­
érték szerint átvehesse.

A téglaanyagot illetőleg akkor lenne ha­
tározat hozandó, mikor a tornacsarnok építési 
terve és költségvetése bemutattatik.

A közgyűlés elfogadta a tanács javas­
latát.

A mezőőri intézmény életbeléptetése foly­
tán szükségessé vált intézkedések tárgyában 
kelt tanácsi előterjesztés értelmében a mező­
rendőrkapitányság lenne hivatva elvégezni c 
teendőket és azokat a tanács üléseiben re­
ferálni.

Boczkó Sámuel e teendők végzésére a 
gazdasági tanácsnokot tartja illetékesnek.

A közgyűlés többek felszólalása után a 
rendőrfőkapitány javaslatát egyhangúlag el­

fogadja.
A magyarországi diák-szövetségnek Dcb- 

reczenben tartandó kongresszusa költségeire 
kért 1000 forint segélyt a közgyűlés egyhan­
gúlag megadja. A határozatot jóváhagyás 
végett a belügyminiszterhez fölterjesztik, a 
mely után a közgyűlés délután egy órakor 
véget ért.

Debreczeni hírek,
* Állami anyakönyvvezetés. Dcbre- 

czen város közigazgatási bizottsága április hó 
5-én tartandó ülésében fogja tárgyalni az ál­
lami annyakönyvvezetők kijelölését. — A pol­
gármester tájékozásul beszerezte 1890, 1892 és 
1894. évi népmozgalmi adatokat, melyekből

kitűnik, hogy városunkban évente átlag 2336 
születés, 1842 halálozás és 534 házasságkötés 
történik. — Az állami anyakönyv vezetőnek 
és helyettesének tehát évente körülbelül 
4800—5000 tételt kell anyakönyvbe vezetnie.

— Állami ösztöndíj. Újlaki Hugó, hely­
beli illetőségű 111. éves joghallgató, Újlaki 
Antal liirlapirótársunk öescse, mint értesülünk, 
4 éven keresztül élvezendő, évi 300—300 frt 
állami ösztöndíjat nyert.

— Esküvő. Balogh István postahivatal­
nok, szerdán délután tartotta meg esküvőjét, 
Szőke Mariskával, özv. Szabó Imréné leányá­
val. Az csketést Szilágyi Imre ref. lelkész 
végezte, — igen szép beszédet intézve az uj 
párhoz.

* Esküvő. Szerdán tartotta meg eskü­
vőjét Grósz Sámuel államvasuti hivatalnok 
Reismann Mór helybeli borkereskedő kedves 
leányával Regina kisasszonyai. Az esküvőt 
este 8 órakor vacsora követte a Frohner 
szálloda éttermében.

* Halálozás. Kfonaucr Gyulának, az 
István gőzmalom társulat főgépészének neje, 
Meránban, hová gyógyulást ment keresni, 
meghalt. A haláleset hire általános részvétet 
keltett városunkban.

* A kóselő kőműves. Szerdán reggel 
fél hét órakor a Kossuth-utczán Bereczki Imre 
kőműves legény dolgozótársát, Jenei Andrást 
zsebkésével mellbe szúrta. A rendőrség előtt 
Bereczki azt adta elő, hogy ő csak játékból 
szúrta meg társát. Jenei sebe súlyos, de nem 
életveszélyes. Kiszállították a közkórházba.

Hajdumegyei hírek,
Sorozás. Hajdu-Szoboszlón tegnap tör­

tént meg a rendes sorozás a kiküldött pol­
gári és katonai vegyes bizottság előtt. Soro­
zásra előállott 300 hadköteles, a kik közül 
csupán 18-at vettek be, a mi 6 százaléknak 
felel meg. A múlt évben 34 hadköteles lett 
alkalmas s igy a visszaesés igen nagy.

Névmagyarosítás. Augsburger Imre 
püspökladányi illetőségű pancsovai lakos, ve­
zetéknevét belügyminiszteri cngedélylyel Ró- 
nai-ra magyarosítótta.

Megszökött a börtönből. Abai Mari 
h.-böszörményi csavargónőt a rendőrség szerda 
este bekísérte. Másnap reggel Abai Mari egy 
alkalmas pillanatban megszökött a városháza 
közigazgatási börtönéből. Két hajdú azonnal 
utána ment, de már nem sikerült elfogni. A 
rendőrség keresi.

A halott bűne,
Érdekes s nőm mindennapi ügy gyei fog­

lalkozott a napokban a III. kér. rendőralka­
pitányság. Kardos László kereskedő jelen­
tést tett, hogy üzletében alkalmazott, múlt év 
július havában öngyilkossá lett kereskedő- 
segéd több méter értékes szőnyeget tulajdo­
nított el, melyeket K 1 a p á c s R. nőszabó 
feleségénél meg is találtak. Kardos elmondta, 
hogy 24-én D ankó Juliánná elment üzle­
tébe és ott előadta, hogy Klapács nőszabó 
elment hozzá kérdezősködni felesége után, 
mert már két napja nem volt otthon.

Elmondta, hogy feleségével két nappal 
ezelőtt összeveszett, mert a gyermekeket meg­
verte. Elbeszélte azt is, hogy az asszony mily 
hűtlen hozzá, viszonyt folytatott Bajó Lajos­
sal, ki öngyilkossá lett. Ez a kereskedősegéd 
az üzletből finom szőnyegeket, asztal- és ágy- 
teritőket hordott az asszonynak. A rendőrség 
Kardos L. feljelentésére azonnal felhivatta 
Klapácsot s a késő estig tartott kihallgatás 
a férj vallomásából kiderítette, hogy a lakásán 
még most is megtalálható két finom szőnyeg, 
asztalterítő s a padláson zsákban elrejtve van 
9 és fél in. és még más minőségű 4 m. szőnyeg.

A rendőrség a 9 és fél m. szőnyeg kivé­
telével megtalált mindent. Kardos a tárgyakat 
mind a sajátjának ösmerte fel; — azonkívül 
egy ágyteritőt és egy asztalterítőt is, ezekről 
azonban bebizonyult, — hogy azokat Klapácsné 
vette a Kardos üzletéből.

Klapácsnét szerdán délelőtt hallgatta ki 
a III. kér. rendőrkapitányság. Az asszony 
tagad mindent s az eltűnt 9 és fél méter sző­
nyegről nem akar semmit sem tudni, daczára 
annak, hogy férje szemébe mondta, miszerint 
az eltűnt szőnyegeket két nappal előbb a 
padláson látta. A többi szőnyegekről nem 
tudja megmondani honnan vette. Találtak 
még nála ezüst evőeszközöket is, melyekről a 
férj szintén azt állítja, hogy azok nem az ő 
tulajdonát képezik. Ezekről az asszony azt 
állítja, hogy vette.

A rendőrség az ügyet a vizsgálat tovább 
vezetése végett áttette a kir. ügyészséghez. A 
kir. ügyészség Klapácsnét letartóztatta s a 
vizsgálatot folytatja ez ügyben, vájjon igaz-e, 
hogy az asszonynak viszonya volt az öngyil­

kosé megijedve; a német hölgy olyan extá­
zisba jött.

— Hát ő, . . . a gróf, mert ő olyan sze­
relmes.

— Elejét kell venni a tragédiának, most 
már jól kell vele bánni, hogy ne legyen gyil­
kos szándéka.

— Ugye nagysád ! én is azt gondoltam, 
meg kellene neki telegrafálni a czimemet, 
mert az igy is utánam jön s a kérdezőskö- 
déssel még jobban fog kompromittálni.

— Bizony az jó lesz ! — mondtam gé­
piesen.

— Igen, az lenne jó, de nincs nálam 
sem irón, sem papír, hogy megfogalmazzam 
a telegrammot. S ... be ki fogok szállni és 
föladom.

— Van én nálam, nagysám, ha egy no­
tesz papírlap elég lesz, szívesen szolgálok.

— Oh, hálás köszönettel veszem.
A jövő pillanatban ki volt tépve note­

szemből egy lap s a német guvernant a kis 
kupéasztalkán reszkető kezekkel kezdett írni.

— Reszketek, nem vagyok képes írni, 
s bágyadtan hullott le két karja.

— Talán jobb lesz, ha a muffomra te­
szem a noteszt, a kemény táblán ön jobban 
irhát.

— így csakugyan jobb! Mily jó ön?! 
Ugye, nem fog kinevetni azért, a miket ön­
nek mondtam ?

— Legyen megnyugodva, soha sem 
szoktam senkit kinevetni őszinteségéért.

Midőn megírta a telegrammot, Missé 
nyugodtabb lett, de csak tiz perczig, akkor 
ismét idegesen fölállt. — Nem érkeztünk még 
S.-be s a nyugtalanság minden mozdulataival 
gyötörte magát. Végre a vonat megállt s a 
vonatvezető S. . . állomást kiálltott.

A kis leány olvasta Marlittot, csak néha- 
néha tekintett föl a könyvből különös csudál- 
kozó tekintettel, s midőn a gráczi hölgy szita­
kötő kalapja eltűnt a kupéajtón, okos szemeivel 
rámnézett és azt mondta :

— Csakhogy elment, — úgy látom ez a 
hölgy bolonditani akart valakit, s maga bo­
londult meg.

— Kegyed nem hiszi a történetet ? Kér­
deztem tőle érdeklődve, gondolkozás módja 
iránt.

— Elhiszem, hogy valaki szerelmet val­
lott neki, — valami szélhámos, aki látta, hogy 
ellehet bolonditani, — de nem ám egy igazi 
gróf.

— Hu hó! . . . És kaczagot a kis lány, 
egy kicsit lejjebb. . .

Aztán már attól fél, hogy a többi grófnék 
fölfalják, — no attól nyugodtan alhat — olyan 
messzire nem viszi az a gróf.

— Ki tudja, — hátha egy pillanat alatt 
egész életre határozó érzelmet tudott kelteni, 
történnek ilyenek is.

— Történhet olyan, hogy egy pillanat alatt 
megtetszik, de egy okos ember mégis formá- 
sabban csinálja a dolgot, nem ront ajtó- 
félfástól a házba, ez kérem csak olyan szalma­
tűz, ha elaludt, még a hamuja is kormos.

S a kis leány tovább olvasta Marlittot, 
neki nem ártott meg a sentimentálizmus, a 
magyar leány egészséges esze megtalálja a 
helyes irányt. Én pedig mélyen elgondolkoz­
tam a női lélek mystikus rejtelmei fölött. A 
gráczi hölgy lelkében vihar dúlt s talán há­
borgó szive önkénytelenül nyilatkozott meg 
egy egészen ösmeretlen egyén előtt.. Beteges, 
képzelgő természete vitte nevetséges véglete­
kig, vagy a gyenge nő az élot-küzdolom alatt 
szivét túlzottan fegyelmezte s az egy avatlan 
pillanatban eldobta a féket, s 
sötét helyen volt, egyszerre 
naptól.

mind aki soká 
megvakult

Körülbelől két hó múlva olvasom a la­
pokból, hogy a budapesti rendőrség elfogott 
egy kalandort, aki egyik főrangú mágnás 
család nevét bitorolva, felsorolhatlan szédelgést 
vitt véghez. . . S ugyanakor, hogy Gráczban 
N. . . Henriette egy magasabb rangú katona 
tiszt árvája cziankálit ivott s a gyorsan elő­
hívott orvos már csak a halált konstatálhatta, 
tettének oka ismeretlen.
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kos kereskedőscgéddel s a nála talált lopott 
szőnyegek, melyeket Kardos a magáénak (is­
mert, ténylog az öngyilkos B a j ó által vi­
tettek el az üzletből.

Az öngyilkos tettét annak idején lopás 
miatt követte el. Kézelőket, zsebkendőket 
tulajdonított el az üzletből s tetten érték. Ez 
volt oka öngyilkosságának.

Előfizetési felhívás.
A „Debreczeni Lapok* pályafutásának 

második évében az olvasó közönség ré­
széről oly meleg pártolásban részesül, a 
milyennel hetilap alig dicsekedhetik. Rövid 
idő alatt nagy és díszes csoport sorakozott 
lobogónk alá, amely csoport odaadó párto­
lással tüntette ki a mi becsületes törek-i 
vésünket.

A „Debreczeni Lapok* szerkesztősége 
és kiadóhivatala vállvetve törekedett oda, 
hogy ezt a fokozott mérvben megnyilat­
kozó pártolást a lap magas nívóra eme­
lésével viszonozza, hogy költséggel, fáradt­
sággal, nagy áldozattal bár, de olyan lappá 
tegye, mely kimerítően ölelje fel a hét 
eseményeit, közöljön szépirodalmi, társa­
dalmi és ismeretterjesztő czikkeket.

Mind e törekvésünkben gondoskodá­
sunk tárgya volt hogy az olvasó megta­
lálja benne „a mulatságos időtöltés* czimű 
rovatot s hogy a talányok közlésében is 
a változatosságot és érdekességet tartsa 
szem előtt.

Hogy hivatásunknak becsülettel felel­
tünk meg, legfényesebb példa rá az a 
páratlan lelkesedés, amelylyel olvasóink 
immár díszes nagy csoportja folyton, 
nőttön-nő.

Most, hogy lapunk uj évnegyedbe lép, 
bizalommal fordulunk olvasóközönségünk­
höz, hogy az előfizetést megújítani, lapun­
kat ismerőseik, barátjaik körében terjesz­
teni szíveskedjenek.

A „Debreczeni Lapok“, városunk leg­
nagyobb, legterjedelmesebb és legolcsóbb 
hetilapja.

Előfizetési ára:
Egy évre .... 2 frt.
Félévre .... I „ 
Negyedévre ... 50 kr.

Vidékre egy évre 60 krral több.
Az előfizetési pénzek, — vidékről leg- 

czélszerübben postautalványon — a „Deb­
reczeni Lapok“ kiadóhivatalába Debreczen, 
Széchényi-utcza 1813. sz. a. küldendők be.

Olvasóink ismételt és mindnagyobb 
pártolását, lapunk terjesztését kéri

tisztelettel:

a „Debreczeni Lapok“
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Újdonságok.
— Lapunk előfizetői között e héten 

kisorsolt

JÚSZIV SORSJEGYET
TÓTH LAJOS nyerte.

— Isteni tiszteletek. Az ág. cv. tem­
plomban vasárnap délelőtt 10 órakor M ó h r 
Béla segédlelkész tart isteni tiszteletet. — A 
róm. kath. templomban vasárnap reggel 7 
órakor T á r k á n y i Péter árvaházi igazgató 
tart misét, fél nyolcz órakor a katonák szá­
mára Heinlinger József árvaházi fel­
ügyelő tart istentiszteletet. 9 órakor dr. W o-

la fka Nándor v. püspök-plébános énekes 
nagymisét mond s utána Kovács Márk 
segódlelkész tart szentbeszédet. Fél 12 órakor 
Kovács Márk csöndes misét mond 1 >. u. 
fél 3 órakor Kovács Márk a serdültebb 
ifjúság számára tart istentiszteletet. 3 órakor 
litánia lesz, 4 órakor a rózsafüzér ájtatossag 
tartatik meg. — A Debreczenben lakó görög 
katholikus hitfelekezotüek számára \ a r g a 
László böszörményi gör. kath. esperes hétfőn 
délelőtt 10 órakor a szcnt-anna-utczai római 
kath. templomban istentiszteletet tart.

— A debreczeni egyetem. A legna­
gyobb lelki örömmel vesszük a hirt, hogy a 
debreczeni egyetem felállítása csak igen rövid 
idő kérdése. Az 1896-ik év szeptemberében 
az, ha a még hiányzó 54000 forint össze lesz 
rakva, megnyílik. Tiz philosophiai és jogi tan­
széknek biztos alapja van, igy tehát még két 
tanszék alapjáról kell gondoskodni. Megva­
gyunk győződve, hogy az ősi protestáns ál­
dozatkészség a hiányzó összeget rövid idő 
alatt megteremti. És akkor a kálvinista em­
ber legszebb álma teljesülve lesz ! A század 
egyik legszebb alkotása, a fillérekből össze­
rakott harmadik egyetem fogja ékesíteni a 
magyar protestantismus legerősebb védbástyá- 
ját Debreczeni Adja Isten, hogy igy legyen !

— Az ifjúsági tornaversenyek. A val­
lás- és közoktatásügyi miniszter, a május hó 
végén és június elején tartandó kerületi ta­
nuló ifjúsági tornaversenyek ügyében a besz­
terczebányai, győri, debreczeni és nagyváradi 
kir. tankerületi főigazgatókhoz rendeletet in­
tézett, a melyben értesíti őket, hogy az e vá­
rosokban megtartandó tornaversenyekre az 
állami költségvetés terhére egyenként 000 frt 
kezelési költséget fog rendelkezésre bocsátani. 
A beszterczebányai versenyben a besztercze- 
bányai, Budapest fő- és székvárosi és pest­
vidéki ; a győri versenyben a győri, pozsonyi 
és székesfehérvári; a debreczeni versenyben a 
debreczeni, kassai és szegedi ; a nagyváradi 
versenyben a nagyváradi, aradi, kolozsvári és 
nagyszebeni középiskolai tankerületekben levő 
középiskolák, polgári fiúiskolák, közép keres­
kedelmi iskolák és tanítóképző intézetek nö­
vendékei vehetnek részt. Az egy-egy napra 
terjedő kerületi versenyek abból a czélból, 
hogy a közoktatási kormány kiküldöttének 
módjában legyen a versenyek mindegyikét ta­
nulmányoznia, nem ugyanarra a napra teen­
dők, hanem a beszterczebányai kerületi ver­
seny május hó 27-én, vagy ha e napon az 
idő kedvezőtlen volna, 28-án; a győri május 
30-án, esetleg 31-én, a debreczeni junius 2-án, 
esetleg 3-án, a nagyváradi junius 4-én, esetleg 
5-én. Az érdekesnek Ígérkező versenyről la­
punk már megemlékezett annak idejében.

— Diákkongresszus Debreczenben. 
Az országos diákszövetség debreczeni osztálya 
tegnap este 8 órakor ülést tartott, az ev. ref. 
collegiumban, D ó czy Emil 4. jh. elnöklete 
alatt. A gyűlés az egyes albizottságok jelen­
téseit vette tudomásul, valamint azt is, hogy 
a nemes várostól kért 1000 irtot a tanács meg­
adta. Elhatároztatott, hogy a kongresszus má­
jus 14, 15, 16 napjain fog megtartatni, füg­
gővé tétetvén azonban az egyházkerületi köz­
gyűlés idejétől. Megállapittatott a kongresszus 
részletes programmja is, melyet annak idejé­
ben egész terjedelmében közölni fogunk.

— Az egyetemi hangverseny jöve­
delme. Az a fényes erkölcsi ‘siker, amelyet 
az egyetemi hangverseny és műkedvelő elő­
adással a rendezőbizottság és a műkedvelő 
ifjúság elért, emlékezetes marad Debreczen 
inteligens közönsége előtt. Az erkölcsi siker 
mellett, eltekintve a nagy kiadástól az egye­
temi hangverseny és műkedvelő előadással 
hasonló előadásoknál páratlan anyagi ered­
ményt is értek el. A hangversenyt rendező 
végrehajtó bizottság most eszközli az elszá­
molást s az anyagi eredmény háromezer 
kétszáz koronára tehető. Ezt az összeget 
egyenlő részben osztják három fele; egyik 
részt a debreczeni egyetem, másik részt* az 
emke, a harmadik részt pedig a vöröskereszt 
egyesület debreczeni fiókja javára adja a ren­
dezőség.

— Négy feltört templom. A legundo­
kabb rablások egyik nemét követték el még 
eddig ismeretlen tettesek szerdán éjjel. Ekkor 
ugyanis városunk mind a négy református

templomát feltörték s ott, hol semmi olvihe- 
tőt nem találtak, undok módon szentségte- 
lenitotték meg a templomot. Azonban sajnos, 
ez ideig semmi nyomuk az elvetemült gaz­
embereknek. Egyetlen nyomra vezető bűnjel 
sincs a rendőrség kezében, mely nyomban 
megindította a vizsgálatot. A betörők először 
valószínűleg a nagytemplomba törtek be. 
Hátul az emlékkőid felől eső ablakok egyikén 
hatoltak be. Ott benn azután lefeszítették a 
templom perselyeit, melyet csütörtökön a 
rendőrség meg is talált az omlékkertben. A 
pénz hiányzott belőle. Ezenkívül a templom­
ban meglehetős rendetlenséget csináltak, a 
székek egy részét kidöngették, fclborongatták. 
Azután a kistemplomba akartak betörni a 
gonosztevők. A kistemplombazár felől levő 
ablakok egyikének be is törték minden ablak- 
tábláját, hanem ennél tovább nem mehettek, 
mert a kőtemplomot még abban a régi jó 
időben építették, mikor az emberek közbiz­
tonsági szempontból vasrácscsal látták el az 
ablakokat. Hanem, hogy sikeretlon kísérletü­
ket megbosszulhassák, pár kődarabot dobtak 
be a templomba, melyeket ott talált a rend­
őrség a padok között. Az ispotály-templomba 
is ellátogattak. Itt is betörtek az ablakon át 
a templomba, innen is elemeitek a perselyt, 
de úgy látszik, abban nagyon keveset talál­
hattak, úgy hogy feltörni sem találták érde­
mesnek vagy idejük nem volt rá, mert a 
perselynek semmi nyoma. A templom egyik 
betört ablakán vérnyomok látszottak, a mi 
arra mutat, hogy a betörő megsértette kezét 
az üvegcserepekben. A Kossuth-utczai uj 
templomban nem találtak semmi elvihetőt s 
e miatti bosszúságukban a leggaládabb tettet 
követték el. Felmentek a szószékre s azt bo- 
piszkitották. Szintén az ablakon törtek be 
ide is. Különös dolog, hogy négy különböző 
s egymáshoz jó távol eső helyen ilyen dolog 
megtörténhetik a nélkül, hogy azt bárki is 
észrevehette volna.

— Ismét egy jó vizű kút a városban. 
A mire egy város lakosságának leginkább 
szüksége van: a jóivó viz — hála a tanács 
gondoskodásának — Debreczenben most már 
elég nagy bőségben van. A városi tanács ál­
tal az ősszel megrendelt 10 drb. (leitner és 
Rausch-féle szivattyuskut-szerkezet közül az 
utolsót most állította fel a mérnöki hivatal a 
kádas-utezában. Mindenik kút 40—44 méter 
mélységű s mindannyi pompás ivóvizet szol­
gáltat nagy bőségben.

— Elragadt lovak. B é k é s s y László 
volt gazdasági tanintézeti tanár kocsissá csü­
törtök délután kevéssel három óra előtt, két 
kocsiba fogott lovat hajtott. A lovak a főté­
ren megbokrosodtak s vágtatva rohantak Pé- 
rerfia utcza felé. Az utczán járó-kelő közönség 
sorában, látva a kocsisnak e lovak megfé­
kezésével járó kétségbeejtő küzdelmét, óriási 
izgatottság uralkodott. A lovak a Péterfia- 
utcza felé száguldtak s a kocsis a nagytemp­
lom melletti fordulónál erőt, egyensúlyt vesztve 
a lovak közzé bukott. — Pillanat müve volt, 
hogy a lovak keresztül törtek rajta s tova 
futottak. A kocsis eszméletlenül maradt a kö­
vezeten, arcza összetörve, órából, szájából 
ömlött a vér. Azonnal a közkórházba szállí­
tották, ahol gondos ápolás alá vették.

— Elgázolt gyermek. Debreczenben 
egymást érik az elgázolások. Ma reggel újabb 
elgázolásról vettünk hirt. Egy négy lovas pa­
raszt szekér hajtatott sebessen a főtéren a 
nagytemplom felől a vasút felé. Mikor a Ge- 
réby főtéri üzlete elé ért, egy 8—9 éves fiúcska 
került a lovak elébe, kit a szekér rudja el is 
ütött és a lovak lábai alá került. Szerencsére 
azonban a kis fiúnak apróbb karczoláson és 
az ijedtségen kívül egyéb baja nem történt. 
Épen ebben a pillanatban érkezett a helyi- 
vasút a kistemplom elé s ettől az a nélkül is 
megvadult lovak — még jobban megijedtek. 
Őrült futásnak eredtek és csak nagy nehezen 
sikerült őket megfékezni.

— Diploma gyártás. A Nemzeti Iskola 
a legújabb számában egy oláh diplomát mu­
tatott be az eredeti szöveggel, Román Miron 
érseknek és dr. Rosea Remus titkárnak sa­
játkezű aláírásával. Valóban megdöbbentő, 
hogy a nemzetiségek a felekezetiség leple 
alatt mily semmibe veszik a törvényt. Ezen 
a diplomán például sem a tanitó-képző, mely-
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bon a jelölt vizsgázott, nincs megjelölve, sem 
pedig tanfelügyelő alá nem irta. Sőt az a fel­
tevés sem alaptalan, hogy tulajdonosa a ta­
nítóképzőt sehol som végezte. A Nemzeti Is­
kola a diploma tulajdonosának a nevét elhall­
gatta. Ezt helyesen is tette, mert a végén az 
„ tanító nem oka annak, hogy neki hibás az 
okmánya. Megrovásra érdemesnek találjuk 
mi is azt, hogy az erdélyi gör. keleti egyház 
érsekének a számára nem létezik „Maros- 
Torda“ megye, hanem csak „Mures-Turda“, 
nem „Szász-Régen“, hanem „Rcginului.“ Hiába 
kéressük továbbá Magyarország térképén azt 
a bizonyos „Sibiu“-t is, hol ez az okmány 
kelt. A Nemzeti Iskolában Isoldes Géza, a lap 
b. szerkesztője vezórczikket irt erről a fenti 
czim alatt, ez érdekes czikket méltó, hogy 
minden tanító elolvassa.

Egy világfi naplójából,
— Jegyzetek.

Az asszonyok a szivükkel gondolkoz­
nak. Azért olyan kedvesek még azok az os­
tobaságok, a melyeket mondanak.

— Az első ideál, a melyet az asszonyok 
magukban megalkotnak, rendesen több jó 
tulajdonsággal bir, mint az egész férfinem.

— A szerető asszony a világ ékessége.
— A férfiak a csókról bölcs dolgokat 

szoktak mondani. A nők csókolnak.
— A ki gyűlöl, úgy érzi, hogy egyedül 

áll a világon, a ki szeret, azt hiszi, hogy az 
egész világ szivét bírja.

— Csak egy nőkérdés van és ez igy 
hangzik : Szeretsz ?

•— Az asszony örökre lebilincseli a fér­
fit; a kokett csak ideig-óráig.

— Minden asszonyban megvan az a te­
hetség,'hogy szeressen. A férfi köteles ezt a 
tehetséget felfedezni.

— A szerelmet érzelem szüli, a gondol­
kozás megöli.

— A mit a szerencse neked mondani 
akar, az asszony által mondja.

— A ki halálosan szerelmes, halhatat­
lan szeretne lenni.

Játszó munkatársaink.
Lapunk munkatársai között hárman van­

nak, a kik játszanak. Az első szivekkel, 
a másik kártyával és a harmadik sza­
vakkal játszik. A két elsőről ezúttal hall­
gatok, csak a harmadikkal akarok foglalkozni.

Ez a szó-játszó munkatársunk nagyon 
veszedelmes ember. Képes az egész szerkesz­
tőséget szétugrasztani, sőt képes a kiadónkat 
is megpumpolni, ami pedig már hallatlan 
dolog. És mindezt egy-egy szójátékkal, a mely 
hasonlít a hét egy bizonyos napjával kapcso­
latba hozott pisztolyhoz.

Ma reggel mit sem gyanítva ült kiki a 
maga helyén, mikor szójátszó munkatársunk 
felad egy találós kérdést:

— Micsoda urat fognak ma este szíve­
sen látni a színházban ?

Szóba hoztuk a világ mindenféle urát, 
de a szójátszó kaján mosoly kíséretében csak 
rázta a fejét, hogy nem az.

— No, nem tudjátok. Hát Troubado­
ur a t.

A szójátszót egyhangúlag kikaczagtuk.
Skiz.

Színház.
* Ingyenólők. Vidor eléggé mulatságos 

népszínművét vasárnap szép számú közönség 
nézte végig. Az előadás a jobbak közé tarto­
zott. Boros szerepében Nyilassy a legjobb 
karikatúrák egyikét mutatta be. Tapolczay 
egy kicsit elhagyhatna túlságos mozgékony­
ságából mert azzal csak magának árt. — 
Pethes, Bogyó, Cserny, Kis

Irén, F e r e n c z y, Margó mindnyájan jók 
voltak. Fcrenczy és Margó különösen szépen 
énekeltek, miért számos kihívásban részesül­
tek. A rendőr szerepében ezúttal mutatta be 
magát először Szathmáry Lajos, a szín- 
társulat újonnan szerződött segédszerelmes 
színésze. Intelligens színésznek bizonyult, aki 
szép orgánummal rendelkezik.

* Szókimondó asszonyság. — Hétfőn 
S a r d o u színmüvét láttuk közepes elő­
adásban. Cserny Bertán még mindig 
meglátszott betegségének utónyoma, de igye­
kezett magát túl tenni rajta. Alakítása ezutal 
is magas színvonalon állott. Tapolczay 
Napóleonja szintén olyan jó volt, mint más­
kor. P e t h o s, S z a t h m á r y, S á n d o r, 
Bács hozzájárultak a kellő összjátokhoz. 
B o g y ó, Kis Irén jók voltak. Hajnóczy 
Valéria kedvesen játszta meg kis szerepét.

* Rigolettó. Élvezetes esténk volt ked­
den. Verdi Rigolettoját láttuk vidéken dicsé­
retet érdemlő előadásban. Feronczy a 
czimszerepben nem várt alakítást mutatott 
be, melyért számos nagyon megérdemelt tap­
sot kapott. R uzsinszky Ilona is éne­
kelt olyan sikerrel, mint az eddig lejátszott 
operákban. Kozma indiszpoziczióval küz­
dött, legtöbb énekszámát énekelte, Tiszai, 
G a 1 y as i Paula jók voltak.

* Czifra nyomorúság. Ennél felülete­
sebb és gyöngébb Csiky-olőadást még nem 
láttunk, de nem is kérünk többet. Valóban 
érdemetlennek tartjuk arra is, hogy bővebben 
foglalkozzunk vele. Az összes szereplők közt 
az egy Sándor Emil mutatott be kitűnő 
alakítást; a többiek vidékies izü, rossz játé­
kot vittek véghez, Kiss Irén kivételével, a 
ki valósággal művészi karrikaturát muta­
tott be.

* Egy dalávünnepály viszontagságai.
Nyilassi, Tapolczay, S á n d o r, 
mulatságos alakokat produkáltak. Az előadás 
elég gyönge volt.

* Rigolettó. Pénteken másodszor adták 
Rigolettót szép közönség jelenlétében.

— tsj —

Opera Debreczenben,
A szónok ékesszólása, az iró ékes irálya, 

mindég hatást tesz az értelemre. De a lélek­
hez csak a zene, a szívhez csak az ének 
tud igazán beszélni, ékesebb nyelven és ha­
tásosabban, mint bármily szép nyelv, bármily 
jó toll.

Az opera egyesíti a zenét és éneket, ma­
gasztos házasságban. Örökös köztük az egyet­
értés. Ily házasságból csakis üdvös származ- 
hatik. — A gondolkozást fenköltté, a szivet 
jobbra hajlóvá, a lelket nemessé, az Ízlést fi­
nommá, az embert magát Istenhez közelebbé 
irányozza.

Nem bírhat emberies érzelmekkel az, aki 
a zenét és éneket nem szereti, aki tehát az 
emberiességet szolgálja, annak a zene és ének 
terjesztése is elengedhetlen kötelessége.

A debreczeni színházból, sajnos, évek óta 
száműzve volt az opera, azaz a komoly zene 
és ének. Helyébe operettek jöttek, melyek 
ugyan korunk szelleméhez képest teljes lét- 
jogosultsággal bírnak és nem nélkülözik a 
szépet, de az opera nemesitő hivatását, felü­
letességük és lengeségük folytán nem telje­
síthetik. A legújabb idők újabb visszaesést 
hoztak, mert az operetteket is háttérbe szo­
rítják íassankint az úgynevezett „életképek 
dalokkal", melyeknek zenei része már aztán 
csakis az érzékekre hat.

A debreczeni sajtó egyöntetű felszólalá­
sait végre magáévá tette a város színházi bi­
zottsága is, mely Tiszai Dezső igazgatót ope­
rai előadások megkísérlésére felkérte.

Maradandó érdeme lesz Tiszai Dezső­
nek, hogy ezen felkérésnek előzékenyen ele­
get tett — és dicsérendő buzgalommal látott

utána, hogy a debreczeni színházban még ez 
évadban színre kerüljön néhány opera. Nem 
kért újabb segélyt, nem fordult a budapesti 
operához kisegítőkért, de nem riadva vissza 
az azzal járó óriás munkától, rövid idő alatt 
a zenemükincstár három ékes darabját „Faust", 
„Troubadour“ és „Rigolotto" dalműveket mu­
tatta be oly előadásban, hogy e müvek szép­
ségei teljesen érvényesülhettek.

Do nem a mi elismerésünk adja meg a 
módot ahhoz, hogy a dicséretese n megkezdett 
missionális mü, ép oly dicséretesen fejlődhes­
sék is.

Ehhez első sorban a közönség pártolása 
szükséges. Fél — vagy éppen csaknem üres 
házak nem szolgálhatnak buzdításul újabb 
munkára. Óhajtjuk tehát a közintelligenczia 
fejlődése érdekében, hogy közönségünk mind­
azon elemei, kik embericsen gondolkoznak és 
éreznek, töltsék meg a nézőtért, a mikor Deb- 
reezon város értelmi előhaladottságának büszke 
tanujele képpen, a szinlapok operai előadást 
hirdetnek.

M. V.

Irodalom,
— A Divat Szalont, az elsőrangú divat és szép- 

irodalmi lapot, ajánljuk olvasóink figyelmébe. Teszszüjc 
pedig őzt a legjobb meggyőződéssel, mintán újabb fü­
zetei is csak arról győztek meg bennünket, hogy ennél 
jobb, tartalmasabb, díszesebb és olcsóbb divatlap egy­
általában nem is létezik. A Divat Szalon nem utánozza 
azt a nálunk teljesen lehetetlen eziezomát, melyet a pá­
risi lapok kultiválnak, sem az angol divat nagyon is 
drága egyszerűségét, hanem jóformán a maga saját ut­
ján halad s olvasóit amaz öltözködés titkaiba avatja, 
melyet a mi józan, elegáns szép asszonyaink viselhet­
nek" a nélkül, hogy különczségekkel botránkoztatnák a 
szemet, nagy túlságos költekezéssel bontanák meg a 
házi bókét. A Divat Szalon természetesen állandóan kö­
zöl eredeti párisi és londoni divatképeket is azok ked­
véért, kik ezek iránt érdeklődnek. Általános kedveltsé­
git azonban főképen annak köszönheti, hogy a, szolid, 
nem feltűnő, mindig kecses és takarékos öltözködés ta­
nácsait osztogatja, remek képekben és kitűnő^ leírások­
ban, melyek F. Gyújtó Izabella szerkesztőnő tollából 
erednek."— Hasonló gondot fordít a fehérnemiiek 
kérdésére, nemkülönben a gyermek öltöztetésre, mely­
nek érdekében különben havonkint Uj Gyermek-Divat 
cziinii lapot is ad, divatrészén kívül érdekes olvasmá­
nyokkal, melyek a jó mamáknak tesznek szolgálatot, 
szórakoztatva' és oktatva — a gyermekszobák apró 
népét. _

A Divat Szalon szépirodalmi része nem pár ősz- 
szetákolt fordított regényből áll, mint ez rendesen szo­
kás, hanem teljes, önálló, tartalmas szépirodalmi lap, 
melyet Szabóné Negált Janka szerkeszt, előkelő mun­
katársak segítségével, gonddal és ízléssel. Valóságos 
tárháza a legszebb költeményeknek, elbeszéléseknek, 
regénynek s több érdekes rovatnak, mely a budapesti 
élettel, uj könyvekkel stb. foglalkozik. Szerkesztő pos­
tája ; nem különben orvosi tanácsadója, állandóan, hí­
ven és figyelmesen foglalkozik a hozzáintézett kérdé­
sekkel. Minden szónál azonban többet mond maga a 
tapasztalat. Tessék mutatványszámot kérni a Divat Sza­
lonból (kiadóhivatal : Gizella-tér 1. számi . s mindenki 
meggyőződhetik felőle, hogy midőn a Divat Szalont, 
mint a legszebb, legérdekesebb és legolcsóbb női lapot 
ajánljuk, nem túlozunk. Ara egész évre csak 6 írt, fél 
évre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.

— Pártolásra méltó folyóirat a Székely Sámuel 
szerkesztésében megjelenő „Politikai H e t i- 
s z e m 1 e.“ Magyarország ez egyetlen komoly irányt* 
politikai hetilapja, mely fényes kiállítás, gazdag és vál­
tozatos tartalom, magas étikai és szellemi színvonal te­
kintetében vetekedik a külföld legkedveltebb hetire- 
vuei-vel.

E lap tárgyilagos és független magatartásával 
rövid idő alatt irányadó politikai köreink első rangú 
orgánumává küzdötte fel magád.

Közgazdasági, társadalmi, irodalmi és művészeti 
rovata a magyar társadalom elitejének igényeit szol­
gálja. Klubboknak, kaszinóknak és olvasóköröknek pe­
dig nélkülözhetetlen s állandó becsű hetilapja.

Nemcsak kollegiális, de hazafias kötelességet vé­
lünk teljesíteni, midőn erre, — a nagy körültekintéssel, 
sok ízléssel és meglepő szakképzettséggel szerkesztett, 
magas színvonalú Hetiszomiére felhívjuk a , müveit és 
előkelő olvasó közönségnek becses figyelmét. A Poli­
tikai Hetiszemle előfizetési ára félévre 5 frt, negyed, 
évre 2 frt 50 kr. — Szerkesztőség és kiadóhivatal VIII. 
kér., Korepesi-ut 17. ......

— Most a negyedév végen s az uj negyed küszö­
bén, megint fölmerül a kérdés, hogy melyik lapra fi­
zessünk elő ? Ha eddig nem is adtunk tanácsot, most 
jó lélekkel mondhatjuk, hogy a szépirodalmi képes la­
pok között az „Ország Világ'1 a legérdemesebb a párto­
lásra. Ez a pompás újság tartalomban, képekben egyre 
gazdagodik. Legutóbbi számában az évforduló alkalmá­
ból Kossuth emlékének szentel nehány szép képet (az 
alkalmi czikket egyik elsőrendű politikusunk irta). — 
Ebben a számban találunk azonkívül arczképeket, szép 
fametszeteket, pompás hangjegy-mellékletet, a szöveg;



§Á

I .to,

Í

! I

.DEBRECZENI LAPOK.“

sorában hat elbeszélést elsőrendű Íróktól, regényt, 
gyönyörű verseket stb. Igazán élvezet végig olvasni ezt 
s tartalmas lapot, jól teszi mindenki, aki a jövő negyed 
elején előfizet rá. Az ára csakugyan kevés : negyedévre 
2 írt, félévre 4 írt, egész évre 8 frt. Kiadóhivatal, hová 
az előfizetési pénzek küldendők, Budapest. V. Hold-utca 
7. sz. Mutatványszám ingyen.

Mikor és hol vannak zeneestélyek?
A „Margit“ fürdőben minden vasárnap 3 

órától 6-ig, katona-zene játszik.
A „Hungária“ kávéházban hetenként há­

romszor lesz zeneestély este 8 órától, még pe­
dig szerdán a Magyari testvérek, szombaton 
Bácz Károly s vasárnap felváltva játszanak.

Az „Arany-Bika“ kávéházban hetenkint 
két zeneestély van ; hétfőn Rácz Károly, szer­
dán a Magyarlak.

Az „Arany-Bika“ vendéglő éttermében 
vasárnap esténként a Magyari testvérek és 
Rácz Károly zenekara felváltva tartanak zene- 
estélvt.

női ajkakról. Eredeti nőeevlet áll lenn Bos-

Yegyes fairek.
Kivégzés Versaillesben. Vcrsaillesben 

a napokban végezték ki az alig húsz éves Lo­
momét, ki La Nicoltiérében meggyilkolta 
Manceau Cam illet, a ki nem engedett vágyai­
nak és aztán ruhákat lopott a gazdájától és 
Párisba ment mulatni. Midőn elfogyott a 
pénze, a rendőrség kezébe jutott. Csak a lo­
pást vallotta be, de a gyilkosságot is kiderí­
tették és az eurede-ioirt esküdtbiróság halálra 
ítélte. Ez még nov. 12-én történt. Valami for­
mahiba miatt megsemmisítették az ítéletet és 
Lemoinc Augustin Henri a Versailles! bíróság 
elé került, mely azonban szintén halálra Ítélte 
A börtönben föltűnően nyugodtan viselkedett. 
Midőn anyjától levelet kapott, melyben az 
asszony azt Írja neki, hogy „meghaltam a 
bánat miatt“, sírva fakadt, mert azt hitte, 
hogy anyja valóban meghalt.

A kivégzés előtti éjjel jól aludt. Hajnali 
öt órakor felébredt és ágyában fekve élc-zes 
könyvet olvasott és nevetett a torzrajzokon. 
Ebben a mulatságában zavarták meg a ható­
sági személyek, a kik érte jöttek, hogy a 
vérpadra vigyék.

— Nekem mindegy, szólt, de szegény 
anyámat megölik.

Diebler elvégezte rajta a „toilettet.“ Le- 
moine most is nyugodtan maradt, de ismétel­
ten hangoztatta ártatlanságát. A guillotine 
körül nagy sokaság gyülekezett egybe. Nők 
és gyermekek is nagy számban jelentek meg. 
Az elitéltet kocsin hozták oda. Czigarcttázott. 
Végül kétszer megcsókolta a feszületet és a 
gyóntatót, kihez igy szólt:

— Ártatlan embert lát meghalni.
Az utolsó pillanatban ösztönszerüleg visz- 

sza akarta húzni fejét, de már későn volt; a 
kés lecsapott és levágta fejét. Teste keveset 
vérzett; koporsó nélkül dobták a gödörbe, a 
hol elföldelték.

Blondin legnagyobb kunsztja. A vi­
lághírű kötéltánczos, a kit már-már elfelejt a 
hálátlan világ és a ki most hetven éves ag­
gastyán, nemrég elmondta egy angol hirlap- 
iiónak, hogy mit tart ő legnagyobb kunsztjá- 
nak. Egy Ízben az Ausztrália felé vitorlázó 
Poonaeh hajón a nagy árbocztól a hátulsó 
árboczig vont kötélén végighaladt. A tenger 
olyannyira hullámzott, hogy Blondin öt ízben 
volt kénytelen a kötélre ülni, a mig a hullá­
mok lecsöndesültek. Fogadásból vállalkozott 
a vakmerő kunsztra és meg is nyerte a foga­
dást, de azért bizonyos aggodalmas érzéssel 
gondol vissza e mutatványára.

Női klubbok Amerikába*!. A női 
klubbok és egyletek az Egyesült Államokban 
egyáltalán nem tartoznak a ritkaságok közé. 
Egészen tipikus az amerikai szokások és er­
kölcsökre nézve, hogy egészen fiatal leányok, 
kik alig hagyták el még az iskola padjait, 
társasköröket alapítanak. Összeállnak, helyi­
séget bérelnek és ott nagy beszédeket tarta­
nak. X annak emberbaráti, politikai, bölcsé­
szeti, régészeti, pedagógiai egyletek az ame­
rikai nők körében, de a legérdekesebbek ezek 
közt a botanikai klubbok, melyekben a leg­
nehezebb latin kifejezések ömlőnek a bájos

ionban a „The Widocos Club“, hol a halot­
tak érdemeit beszélik meg s hasonlítják ösz- 
sze az élőkkel. A klubtagok ezenfelül köl­
csönösen vigasztalják egymást uj remények­
kel vagy heroikus elhatározásokkal. De segítik 
is egymást bajban és szegénységben és igy a 
helyes czél dominál az egylet egyéb, komikus 
czélja fölött.

Torquato Tasso emléke. Olaszország­
ban nagy ünnepélyekre készülnek Torquato 
Tasso halálának négyszáz éves fordulójára. 
Rómában a nagy költő „Aminta“ czimü da­
rabját fogják előadni, azzal a zenével, melyet 
egy Tassoval egykori zeneszerző komponált. 
Sei érti tanár a kölső háromkötetes életrajzát 
fogja kiadni, eddig ismeretlen, sajátkeziileg 
leirt veleivel.

Debreczeni piaczi árak.
A márcz. hó 26-án tartott debreczeni heti­

vásáron a következő árakat jegyezte a vásár­
felügyelőség :

Gabnaárak. Búza 6.50—6.40—6.30 frt. 
Kétszeres 5.70—5.60—5.50 frt. Rozs 5.40— 
5.30—5.20 frt. Árpa 6.00—5.90—5.80 frt. Zab 
6.00—5.90—5.80 frt. Tengeri 7.00-6.80—6.70 
frt. Köles 7.50 frt. Köleskása 12.00 frt. Bur­
gonya 2.80 frt.

Marha, ló, juh felhajtás és eladás. Ló 
felhajtatott 750 drb, elkelt 185 drb. Szarvas- 
marha felhajtatott 1850 drb, elkelt 390 drb. 
Sertés felhajtatott 2200 drb, elkelt 950 drb. 
Sertésárak : Vs évestől 1 évesig párja 15—25 
frt, 1 évestől í*/g évesig 25—30 frt, D/n éves­
től 2 évesig sovány párja 35—50 frt, öreg 
sovány 50—60 frt. Kövér sertés kilója 40—44 
kr. — Szalonna és háj. 100 kiló ó-szalonna 
43—45 frt, 100 kiló háj 46—48 frt.

Húsárak : 1 kiló marhahús 40—44—50— 
52-—54—56 kr. Sertéshús 48—52—56 kr. Juh­
hús 24—28 kr. Borjúhús 56—60 kr.

Tűzifa. 4 köbméter tölgyfa 12 frt, bükfa 
13 frt, nyárfa 7 frt. Fafelvágás 2 frt, fa beszál­
lítás 1 frt 20 kr.

Budapest-kőbányai sertéskereskedel­
mi csarnok. 1895. márczius hó 26. Hízott 
sertésárak. I. Magyar első rendű: 
Öreg nehéz (páronkint. 400 klgron felüli súly­
ban) 46.—47. krig. Öreg közép (páronkint 
300—400 kilogramm súlyban) 46.—47. krig. 
Fiatal nehéz (pkint 320 klgron felüli súlyban) 
48—49 krig. Fiatal közép (pkint 251—320 
klgr. súlyban) 46—47 krig. Fiatal könnyű 
(pkint 250 klgr. terjedő súlyban) 46—47 krig. 
II. Magyar szedett: Nehéz (páronként 
280 klgrammon felüli súlyban) 45—45.5 krig. 
Közép (pkint 220—280 klgr. súlyban) 45—45.5 
krig. Könnyű (pkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 45—46 krig.

Ingatlanok forgalma.

Márczius

(A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi ható­
ságnál.)

— F. évi márczius 20—27-ig. —

1. Özv. Halasi Istvánná Erdődi Zsuzsámra 
úgy és mint kiskorú gyermekei Halasi István 
gyámjától a kádas-utezai 1848. sz. házát és 
ondódi földjét, valamint a halápi kaszállójának 
illetőségét, Balogh Gáborné Halasi Juliánná, 
Halasi Bálint, Halasi András, Halasi Péter 
és Halasi József veszik 1125 frt 4 kr.

2. Szabó Sámuelné Budaházy Emíliától 
4 hold 1250 négyszög öl területű és ondódi 
földjét Nemes Kálmán veszi 1200 írtért.

3. Özv. Félegyházy Jánosné Bujdosó Ju- 
liánnától varga-uteza 2254. számú ház és on­
dódi földjének fele részét, Félegyházi Juliánná 
Mayerling Gyuláné veszi 2000 írtért.

4 Félegyházy Juliánná Mayerling Gyu­
láné, boldogfalvi szőllőjo föle részét özv. Fél 
egyházi Jánosné Bujdosó Juliánná veszi 100 
írtért.

5. Szabó Mária Varga Istvánné, Szabó 
Mihály, Szabó Juliánná, Szabó Sára, Újlaki 
István, Varga Zsuzsámra debreczeni lakosok, 
a debreczeni 3170. sz. tjkvbeni majorság! föld­
jét Pap István és neje Arany Sára veszik 
1100 írtért.

6. Palaticz János n.-kállói lakos a deb-

lakos 
ét

reczeni 311. sz. tjkvbeli ondódi földjét Posta 
János veszi 2100 írtért.

7. Biedermann József debreczeni 
zsidókerti 1 hold 648 négyszögölnyi 
veszi Balogh Ilona 5000 frt.

8. Both János és neje Szilágyi Juliánná 
csapckerti szőlőjét Nagy István és neje Már­
kus Zsuzsámra veszik 750 frt.

9. Sárkány Péter és neje Kiss Juliánná 
köteles-utczai 2828. sz. házát Zagyva Mihály 
és neje Hegedűs Juliánná veszik 900 frt

10. Ungvári Zsuzsanna úgy is mint kis­
korú gyermekei gyámja 50 hold 202 négy­
szög öl ondódi földjét Móricz Ferencz és 
neje Keresztesi Erzsébet veszik 17,400 fo­
rintért.

11. Papp Amália debreczeni lakos Csa­
pók érti szellőnek 169 négyszögöl területét 
Kiss Rozália Molnár Jánosné veszi 200 fo­
rintért.

Mulatságos időtöltés.
Adomák.

— Nem bántja nagysámot a dohányfüst ?
— Oh nem. . . Én megengedném a férjemnek, 

hogy szivarozzék !

(A két éves Palika kérdi anyjától.)
— Mamusztám ! Mijől lehet modiszmerni mejit a 

fiú, mejit a leány ?
— A leánynak fülbevalója van Palikám.
— Hát a fijunat mibe valója van Mamusztám édes.

Talány.
Számrejtvény.

21, 12, ÍR, 20, 15, 23. 
így hívják a mezei szomszédod.

18, 7, 14.
Magyar nyelvre felséget tanított.

4, 6, Ki, 3, 24, 19, 11. 
Sokan lelik itt sírj okát.

2, 8, 22.
Isten előtt igen kedves.

1, 10, 9, 17, 5.
Minden madárnak van ez.

1—-14. A szentirásból vett idézet, 
Ismeritek, kövessétek !

Lapunk múlt számában közölt Létrarejtvény helyes 
megfejtése :
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A nyeremény könyvet Kiss Józseftől : Mese a var­
rógépről, Kovács Lajos nyerte.

Helyesen megfejtették : Dobó Lajos, Erdélyi 
Emma, Sípos Piroska, Kerekes Ilka, Stern Eleika, Fa­
ragó Imre, Bioi er nővérek (nádudvar) Braun Lajos, 
Fehér József (Tákos) Wahrman Etelka (Balkány) Mak­
rai Mihály, Kovács Lajos (nyertes).
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I Rosenzweig B. és társa
i villanyos műszaki gyára

nagyban — kicsinyben
Budapest Vili., Jözsef-körut 30—32.

Ajánlják magukat házi távírdák,magukat házi
telefonok, villámhárítók, valamint villa­
mos világítás berendezésére a legmérsé­
keltebb árak és több évi kezesség mellett.
Úgyszintén eladása és szétküldése az 
összes elektrotechnikai czikkeknek 

s| legolcsóbb gyári árakon.
I Mindennemű javítások elfogadtatnak
5 Költségvetés és árjegyzék ingyen és bérmentve.
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Képes árjegyzék:
a) harmonikáról;
b) mechanikai zenélő-müvekről és zenélő dísztárgyakról;
c) minden egyéb hangszerekről, hangszerkellékekről és hurokról külön kiadásokban

ingyen és bérmentve küldetik.

Javítások pontosan teljesittetnek.
Ócska hangszerek becseréltetnek.

czimbalomvorőfej megszűnteti az eddigi 
,,uviumoliiS pamutozást és czérnázást, erős és csengő 

hangot nyerünk általa. Minden verőre bárki ráhúzhatja és 
mindenkor le is húzhatja. Sohasem pusztul el. Ara a verőpál- 

czálckal együtt az utóbbiak minősége szerint 1.50,2.—, 2.50,3.—és 3.50. Külön a „Columbus" 
verőfej párja 1.— frt.

JLieg-uja.'to'b ! XJeg'U.ja'to'b !
■r I X T O % A -w

Elpusztithídatlan aczélhangolkal, változtatható 
érczjáték lapok kai és korlátlan műsorral.

Ezen uj találmányit hangszerrel minden előzetes 
tanulmány és zeneismeret nélkül száz meg száz 
tetszés szerinti zenedarabokat lehet játszani. Ara 12 frt, 
a kútalapok drbja 30 kr. Megrendelések az árak elő- 
leges beküldése mellett vagy utánvétellel teljesittetnek.
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t MAGYARORSZÁG.
^ TELJESEN FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: HOLLÓ LAJOS dr., orsz. képviselő.

REGGEL az ország legtávolabb eső részeiben is már
az olvasó kezeiben van.

A Magyarország politikai, közgazdasági és társadalmi tudósításaival az 
összes lapokat megelőzi. u

A Magyarországból a közönség már kora reggel olvashatja az országgyűlés ^7 
tárgyalásait kimerítő alakban, az aznapi összes kül- és bolföldi eseményeket kimé- t> 
ritő tőzsdei tudósításokat stb. stb.

A Magyarország eddig is tanujelét adta, hogy férfias bátorsággal küzd az 
ország függetlenségéért és önállóságáért, és szembe száll minden korrupczióval 
és közéletünket minden visszaéléstől megtisztítani törekszik.

A Magyarország független minden hatalomtól, minden magánérdektől, senki­
nek alárendelve nincs, s igy álláspontját nyíltan és egyenesen mondhatja ki bár­
kivel szemben.

A Magyarország ezen törekvéseiben a közönség részéről már eddig is nagy 
támogatásban részesült, s igy mint a nyilvánosság és a közérdek orgánuma foly­
tonosan fejlődve és megerősödve áll jövőben is a közönség szolgalatara.

A „Magyarország“ előfizetési ára:
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Női jelöltök, kalapok és blousokban

MEGÉRKEZTEK
a legnagyobb választékban

RÚZSA LAJOS
női divat-terme,

iMiSeiiiploiii-lbaüeái*.
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Fővárosi Lapok
politikai és szépirodalmi napilap.

Felelős szerkesztő : Kiadó-tulajdonos :

rossBotT mA^mÁM. iíiieí

A család minden tagja megtalálja benne a maga olvasmányát. A hölgyeknek: a legjelesebb íróktól regény, elbeszélés, 
költemény, szellemes tárcza, divattudósitás, érdekes újdonság-rovat, karczolatok. Az uraknak: becsületes magyar politika, 

mely minden párttól teljesen független, a leghitelesebb értesülések, megvesztegethetlen közgazdasági rovat.
Az összes napilapoktól eltérő uj szellem. Megjelenik minden nap finom kiállításban.

Taeás'aapesa.&éa'b kulcsa, meglepetés,
! I Gyönyörű aktuális illusztr áoziókü ■ n ■■

Mnit^ en. 2
Az április hó elsejével belépő uj előfizetők (hónapos előfizetők is) ingyen kapják meg a „Fővárosi Lapok“ 
farsangi emlékét, mely az 1895-iki farsang történetét tartalmazza az ország összes hálózó hölgyeinek névsorával.

A fiirdőidény alkalmával a „Fővárosi Lapok“ nyújtja a legszórakoztatóbb olvasmányokat

A „Fővárosi Lapok * előfizetési ára: 1567 bó™t%lrt 50 kr"
Állandó kedvezmény: a „Fővárosi Lapok“ előfizetői olcsóbban kapják a Wohl Janka által szerkesztett 
Magyar Bazár czimü remek heti divatlapot, mely a Fővárosi Lapokkal együttesen előfizetve egy negyedévre 5> £r*t.

MT Mutatványszámot levelezőlapon nyilvánított óhajra 8 napig ingyen és bérmentve küld a „Fővárosi Lapok“ 
kiadóhivatala bárkinek.

Ozim egyszerűen:

A „FŐVÁROSI LAPOK“ kiadóhiata/a, Budapest, Ferencziek-tere 3. szám.

Nyomatott 1895. Kutasi Imre kő- és könyvnyomdájában.


